

强信心·稳经济·促发展

二期刚开工，三期已筹建

云路绿色能源装备智能制造产业园项目在一期建成投产后，后续建设启动“加速跑”

□青岛日报/观海新闻记者 王涛
通讯员 徐宁 王怡
本报7月21日讯 项目一期去年底刚建成投产，二期又马不停蹄地进入建设当中。记者了解到，云路绿色能源装备智能制造产业园二期目前已启动建设。

作为山东省优选项项目，云路绿色能源装备智能制造产业园位于即墨蓝村街道，总投资9.6亿元，占地面积77亩，新建磁性元器件生产车间、研发车间、办公楼及配套设施，主要进行磁性元器件等产品研发、生产。

卷线、组装、浸漆、包装……在已投产的项目一期5万多平方米的崭新厂房内，各生产环节井然有序。去年4月动工，10月主体完工，完成验收后，12月正式投产，整个项目的建设、投用环环相扣、步调紧密，创造了“当年建设、当年投产、当年见效”的行业内项目建设最快速度。

与一期忙碌的生产场景不同，项目二期正处于如火如荼的建设当中。二期现场，器械轰鸣，焊接、吊装、加工钢筋……建设人员正顶着炎炎烈日加紧施工。

项目二期占地24亩，投资4.6亿元，主要建设智能化工控高压产品线，聚焦高压变频器行业，为其提供核心部件之一的变频用变压器。



■云路项目二期钢结构生产车间正在主体建设中。王涛 摄

“现在，1.2万平方米的钢结构生产车间正开展主体建设，预计10月底竣工，争取年底投产。”青岛云路绿色能源项目负责人贺广勇说。

为帮助项目尽快落地，当地政府成立服务专班，帮助企业成功列入山东省重点项目，并从基础配套、手续办理等方面提供保障，项目一期从动工到投产仅用时8个月，二期建设亦加快推进。

“我们对照项目建设需要用到的资金、用地、审批、能耗、环评等事项和要素需求，按项梳理，共梳理出十多个项目，并建立起相关的项目台账，开展动态管理，推动项目快开工、早投产。”蓝村街道项目服务专班负责人王翠艳说。

“随着项目二期的建设完成，通过创新升级制造模式，建设数字化及智能化的工控高压产品线，将彻底解决企业在高压变频器行业发展的产能瓶颈，抓住行业发展机遇，快速释放产能优势，持续提升为客户创造价值和增强核心竞争的能力，实现弯道超车。”贺广勇说。目前，企业在手订单已经排到今年四季度，2023年预计实现产值4亿元以上。

眼下，企业又将项目三期建设的筹备工作提上了日程。“我们已给企业预留出50多亩的发展用地，助力企业增资扩产、跃升发展，从而带动整个片区产业结构的突破转型。”蓝村街道党工委宣传委员赵彩秀说。

136家军创企业参赛，数量较上届翻番

青岛市第三届退役军人创业创新大赛颁奖典礼举行

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报7月21日讯 21日下午，青岛市第三届退役军人创业创新大赛颁奖典礼举行。经过资格审查、路演海选、PK打擂、社会票选等环节，大赛决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名，优胜奖10名，李沧区退役军人事务局等5个单位荣获优秀组织奖。本届大赛一、二、三等奖获得者

被授予“第三届青岛市退役军人创业之星”称号。一等奖获得者王岩荣获“青岛市技术能手”称号，二等奖获得者杨力、王在荣获“青岛市退役军人创业创新技术能手”称号。

据悉，本届大赛通过对赛制模式的创新，大

大调动了广大军创企业的参赛热情。自5月鸣锣开赛以来受到社会各界的广泛关注，全市共

有136家军创企业踊跃参赛，参赛企业数量是上届大赛的2倍，首次参赛的军创企业占比88%。其中，不乏瞪羚企业、高新技术企业、专精特新中小企业、科技型中小企业等。另外，还有来自北京、上海等一线城市优秀军创企业报名参赛，彰显了我市退役军人创业创新的浓厚氛围和蓬勃活力。

下一步，市退役军人局将积极践行“全心全意为退役军人服务”的工作理念，引导退役军人树立正确的就业观、择业观、创业观，发动全社会力量助力退役军人高质量就业创业，紧扣退役军人就业创业难点堵点，细化出台更多促进退役军人就业创业的政策措施，为广大退役军人就业创业提供坚实保障。

全力打造“两个健康”青岛样板

市工商联召开学习贯彻《中共中央国务院关于促进民营经济发展的意见》精神座谈会

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报7月21日讯 21日上午，市工商联召开座谈会，专题学习贯彻《中共中央国务院关于促进民营经济发展的意见》精神，进一步提振信心，激发民营经济发展活力。市工商联副主席、市工商联主席崔作出席会议并讲话。

会上传达了《中共中央国务院关于促进民营经济发展的意见》精神，出席会议的商会和民营企业负责人结合企业实际，谈体会、说感想。大家一致表示，将认真学习和贯彻《意见》精神，聚精会神为企业，遵纪守法搞经营，积极履行民企社会责任，充分发扬企业家精神，守正创新、勇争一流，为青岛市民营经济健康发展、高质量发展注入新动力。

崔作在讲话中指出，市工商联将真情服务、积极作为，切实践行“企业家有呼声，工商联有行动”，工商联就在你身边”服务理念，切实把民营企业家当亲人、自己人，成为企业的贴心人，做发展壮大大民营经济的实干家，全力打造“两个健康”的青岛样板。

深入开展“一起益企”为企业办实事解难题

青岛举行中小企业服务月工作总结大会

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报7月21日讯 21日上午，青岛市举行“2023年青岛市中小企业服务月工作总结暨‘一起益企’中小企业服务行动推进大会”。市政协副主席、市工商联主席崔作出席会议并讲话。

活动中，市民营经济局总结了中小企业服务月相关情况，部署“一起益企”下步工作，发布《关于开展全市服务民营经济和中小企业发展“十大办实事”和“百个解难题”案例评选活动的实施方案》《“一起益企”专精特新行动方案》，表彰在“2023年中小企业服务月”期间涌现出的典型案例和表现突出的服务机构。

据介绍，市民营经济（中小企业）发展工作领导小组办公室将充分发挥“十大办实事”和“百个解难题”案例评选活动的典型推动作用，集中力量办好一批关系民营中小企业切身利益的好事实事，着力解决一批民营中小企业反映的突出困难问题。

关爱新就业形态劳动者“线上送清凉”活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

通讯员 肖文文

本报7月21日讯 21日上午，关爱新就业形态劳动者·青岛市总工会2023“线上送清凉”活动启动仪式在市北区威海路户外劳动者服务站点举办。活动自即日起将持续一个月时间，预计惠及超3万职工会员。

活动期间，全市工会将通过“齐鲁工惠·青岛行”App发放7万张“清凉券”“加油优惠券”，快递员、外卖配送员、网约车（出租车）司机、环卫工人等户外劳动者领取后可在合作商户购买饮品、雪糕等防暑降温食品，或加油时自动抵扣。

“线上送清凉”活动是青岛市总工会聚集户外劳动者权益，积极运用“互联网+”思维，精准服务职工群众的创新举措。户外劳动者打开“齐鲁工惠·青岛行”App，通过地理定位就可以找到平均距离500米范围内的户外劳动者驿站或便利店。活动自2019年开展以来，累计发放清凉券40余万份。

加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区

“乡村振兴看区市”主题系列新闻发布会⑨

发力新赛道注入产业振兴新动能

胶州市锚定8项重点全面推进乡村振兴，打造三产融合全产业链

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

本报7月21日讯 21日下午，市政府新闻办举行“乡村振兴看区市”主题系列新闻发布会胶州市专场。记者从发布会上获悉，胶州市坚持农业农村优先发展、城乡融合发展，紧紧围绕农业提质、农民增收和农村发展工作目标，攻坚克难、勇毅前行，全力推进乡村振兴开新局，先后获评“全国农村一二三产业融合发展先导区”“国家生态文明建设示范区”等荣誉称号。

产业发展奠定坚实基础。“胶州市严守耕地红线，加快高标准农田、绿色增粮先行示范区建设。1个国家级农业产业强镇和8个省级农业产业强镇建设成效显著。”胶州市副市长徐栋良介绍，胶州大白菜国家级特色农产品优势区、马铃薯省级现代农业产业园等助力“红黄黑白”特色产业提档升级。

锚定8项重点全面推进乡村振兴。今年年初，胶州市制定2023年全面推进乡村振兴重点工作实施意见，确定8个方面的重点工作。一是抓好粮食和重要农产品稳产保供，确保胶州市粮食播种面积94.5万亩以上、总产量38万吨以上。二是提升乡村产业高质量发展竞争力，打造三产融合全产业链，持续推进农业产业强镇建设成效显著。

建国家级农业对外合作试验区，持续扩大与上合组织国家农产品贸易往来，开通中欧班列大豆回程班列，2022年与上合组织国家实现农产品进出口21.3亿元，增长16.2%；搭建上合坚果交易中心等农产品贸易平台，入驻中外资企业50余家，进口上合组织国家坚果、油脂类产品50余种。

深化改革推动强村富民。成立镇村级共富公司57个，带动就业860余人；胶州市119个行政村集体经济收入每年都在50万元以上。选聘258名企业负责人担任“乡村致富经理人”，研究制定致富项目98个；开发乡村公益岗3390个。胶州市农村居民人均可支配收入27868元，较2018年增长30.3%。

锚定8项重点全面推进乡村振兴。今年年初，胶州市制定2023年全面推进乡村振兴重点工作实施意见，确定8个方面的重点工作。一是抓好粮食和重要农产品稳产保供，确保胶州市粮食播种面积94.5万亩以上、总产量38万吨以上。二是提升乡村产业高质量发展竞争力，打造三产融合全产业链，持续推进农业产业强镇建设成效显著。

产业发展奠定坚实基础。“胶州市严守耕地

红线，加快高标准农田、绿色增粮先行示范区建设。1个国家级农业产业强镇和8个省级农业产业强镇建设成效显著。”胶州市副市长徐栋良介绍，胶州大白菜国家级特色农产品优势区、马铃薯省级现代农业产业园等助力“红黄黑白”特色产业提档升级。

锚定8项重点全面推进乡村振兴。今年年初，胶州市制定2023年全面推进乡村振兴重点工作实施意见，确定8个方面的重点工作。一是抓好粮食和重要农产品稳产保供，确保胶州市粮食播种面积94.5万亩以上、总产量38万吨以上。二是提升乡村产业高质量发展竞争力，打造三产融合全产业链，持续推进农业产业强镇建设成效显著。

产业发展奠定坚实基础。“胶州市严守耕地

红线，加快